

JÖVŐ

Taxa postala platita in numerar Jom
apr. Nr. 59352/947.

1948 február 14, SZOMBAT
IV. évfolyam, 921 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicoara u. 1.
Telefon: 30-87.
Kialáhivatal: Bulv. Reg. Maria 13
Telefon: 20-76

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Az angol arany- és dollárkészletek hiánya meghaladja az egymilliárd fontot

Az infláció veszedelme beárnyékolja Angliát és Franciaországot. — A newyorki tőzsdét bezárták

LONDON. Az angol rádió jelentése szerint a brit kormány ideiglenes intézkedéseket fogaratosít a mindjobban fenyegető infláció megakadályozására.

Az intézkedéseket az angol alsóházban Sir Strafford Crips kereskedelmi miniszter jelentette be, aki közölte, hogy az intézkedések átmeneti jellegűek és a fenyegető infláció megakadályozására kényszerít az angol kormány ezek keresztülvételére.

Anglia rendkívül súlyos gazdasági helyzetére jellemző a brit kereskedelmi ügyi miniszter bejelentése.

LONDON. Attlee angol miniszterelnök mint ismeretes, tegnap fogadta a szakszervezetek kiküldöttjeit és tárgyalta a kormány ismeretes bérpolitikájának keresztülvételéről.

A szakszervezetek nem értenek egyet az angol kormány bérpolitikájával és béremeléseket követelnek.

A tárgyalásokról nem adtak ki hivatalos jelentést és a szakszervezetek vezetői a jövő héten összefüggő végrehajtó bizottság előtt tesznek jelentést a tárgyalásokról.

PARIS. Miközben Angliát gazdasági válság fenyegeti, megállapítást, hogy Franciaországban sem jobb a gazdasági helyzet.

abban az országban, ahol a néparuló kormány kiszolgáltatta a népet az észak-amerikai monopólióknak. A francia kormány az áremelkedés megfékezésére törvényjavaslatot nyújt be a nemzetgyűlésnek, amely legközelebb tárgyalja a törvényjavaslatot. A francia szakszervezeti szövetség bejelentette, hogy köve-

teli a bérek felemelését, miután a megélhetési költségek az utóbbi időben lényegesen emelkedtek.

LONDON. Sir Strafford Crips sajtóértekezleten mutatott rá, hogy milyen rendkívüli katasztrófális súlyos helyzetben van Anglia.

Az arany és dollárkészletekben mutatkozó deficit több mint egymilliárd font-sterlingre emelkedett. Anglia mondotta a brit kereskedelmi miniszter — esaknem teljesen kimerítette arany- és dollárkészleteit.

NEWYORK. A hatalmas árzuhanás miatt a newyorki tőzsdét bezárták, hogy így akadályozzák meg az értékek további áresését. Newyorki pénzügyi körök megállapításai szerint a legutóbbi napokban a különböző részvények értéke 750 millió font összeggel esett.

A német nyugati övezetben üldözik az egységes Németország híveit

MOSZKVA. A moszkvai rádió berlini tudósítója jelenti, hogy Nyugatnémetország angol-szász megszállási övezetében az úgynevezett Bizoniában a katonai hatóságok üldözik a német népkongresszusi vezeteket. Hannoverben letar-

tóztatták Mayer Christian író és dramaturgot és mellette még számos más német kongresszusi személyiséget tartóztattak le, akik mint ismeretes Németország egységesítése mellett foglaltak állást.

A Német Kommunista Párt közvéleménykutató intézete megszavaztatta a német népet, amelynek nagy többsége Németország egysége mellett foglalt állást.

Rohamosan előretör az olasz Demokratikus Népfrent, amely harcot hirdet De Gasperi néparuló kormánya ellen

RÓMA. Az Olasz Demokratikus Népfrent mozgalma jelentős mértékben erősödik Olaszországban. A Keresztény Demokrata Párt, a Liberá-

lis Párt, a Köztársasági Párt sok vezetőségi tagja csatlakozott a baloldali pártok választási harcához. A Saragat jobboldali szakadár szociálista-

párt sok vezetőségi tagja ugyancsak lecsatlakozott az Olasz Demokratikus Népfrenthez.

A mozgalom elhatározta, hogy még hevesebb harcot indít a De Gasperi-kormány néparuló politikája ellen.

RÓMA. Az olasz szakszervezeti mozgalom éles harcban áll a De Gasperi kormányzat munkásnyázó politikájával.

Bolognában a munkások tüntetőmenete a prefektura elé vonult és ott követelte a béremelést.

Bologna prefektusa katonaságot és rendőrséget vezényelt a munkásság ellen és a tömeget könnyfakasztó és füstbombákkal oszlatta szét a reakciós De Gasperi-kormány karhatalma. Bolognában általános sztrájk tört ki.

Genovában a kikötőmunkásság kiharcolta a béremelési követeléseket.

A kikötőmunkások béremelését teljesítették és a dolgozók ismét felvették a munkát.

A 300.000 lejnél kevesebb jövedelmű iparosok reális helyzete arányában fizeti adó tartozását

A pénzügyminisztérium tovább folytatja a pénzügyi szolgálat demokratizálásának munkáját. Ennek során most újabb rendelkezést bocsátott ki, amelynek értelmében a 300.000 lejnél kevesebb jövedelemmel rendelkező iparosok ügyében ne alkalmazzanak behajtási eljárást. Ez az iparosréteg reális helyzetének megfelelően fizeti adó tartozását, úgy hogy a pénzügyi szolgálat részéről semmiféle akadályoztatás ne történhessék. Ugyancsak utasították a körzeti pénzügyi felügyelőket is, hogy amennyire csak lehetséges, tartózkodjanak a késedelmes kereskedelmi adózók árújának elszállításától. Ezt az intézkedést igazolja az a tény, hogy az árúelszállítások következtében az adóhivatalok valóságos áruraktárakká váltak, amelyek nem jövedelmeznek, sőt a gondozás és őrzés költségeket igényel. Ezért ezt a módszert februárban ne alkalmazzák a pénzügyi közegek minden más eszközt igénybe véve és teljes eréllyel szorgalmazzák az esedékes adók bevételezését.

Egységes Munkáspárt

aradmegyei szervezete
a politikai nevelési osztály művészeti- és kulturális bizottsága útján

vasárnap, február 15-én, d. e. 11 órakor a Kulturpalota nagy termében

előadást rendez

Előadó:

Mihai Paun

elvtárs, tanár

„A kultúra irányvonalai a Román Népköztársaságban”
cimmal

Előadás után művészi műsor
Belépés díjtalan

Volt német hadifoglyokból szerveznek zsoldos csapatokat az angol-szászok a Földközi Tengeren

MOSZKVA. A moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy az angol-szászok a Földközi tengeren, Iránban és Ciprus szigetén támaszpontokat építenek. A hírmagyarázó szerint több mint 100.000 főnyi hadsereget szerveztek azokból a német hadifoglyokból, akik Rommel tábornok afrikai hadtestéhez tartoztak. A hadifoglyokból létesített hadsereget német tisztiek vezénylik. A londoni Times még az elmúlt évben mutatott arra rá, hogy „segélycsapatokat” szerveznek Afrikában és Olaszországban a volt német hadifoglyokból. A lap szerint az Olaszországban szervezett „segélycsapatokat” Észak-Afrikába szállították.

Textilkereskedők figyelmébe!

Az USIC közli tagjaival, hogy azon textilkereskedők, akik üzletükben gyapot-, gyapjú- és szelvényárakat tartanak, saját érdeklükben vegyenek részt a február 14-én, szombat délután negyed 6 órakor a Kereskedelmi és Iparkamara nagytermében tartandó gyűlésen, amikor fontos közlések történnek a fenti cikkekkkel kapcsolatban.

Az ellátóhivatal közleménye

Az ellátóhivatal közli: A petroleumkiosztás végső elszámolását február 14, szombat délig kell, hogy benyújtsák az ellátóközpontok. Az ellátóközpontok számára, amelyek még nem vették át a február hónapban kiosztásra kerülő étolajat, az át vétel utolsó határideje: február 14, szombat.



Ma, péntek délután:

Ember a légtáblán

bemutatója

— A színház vasárnapj műsora —

A Lengyelvéri átütő sikere után új bemutatóra készülnek a román színházak: W. Werner cseh író „Oameni pe un sloi de ghiata” (Ember a légtáblán) című színművét mutatják be ma, pénteken 6 órai kezdettel. Az irodalmi értékű, érdekes cselekményt tárgyaló színművet a társulat Podhorschi George rendezésében, gondos előadásban hozza ki. A szereplők valamennyien a legnagyobb igényekkel készültek az előadásra, amely a leghálásabb színészi alakításokra ad alkalmat. W. Werner kiváló cseh író darabjában a régi és az új nemzedéket állítja szembe. A cselekmény az első világháború utáni évek kialakulatlan légkörében játszódik, amikor a haladésszellemű if-

júság új utakat keres. Bizonyos, hogy a rendkívül érdekes, szociális tárgyú színmű a mai bemutatón teljes sikert arat. A darabot szombaton 3 órakor és vasárnap délután 6 órakor is előadják.

Szombaton 6 órakor a nagysikerű „Lengyelvéri” szerepel a színház műsorán.

Vasárnap délelőtt 11 órakor munkáselemlőadás keretében a „Gül Baba”, délután 3 órakor a „Leányvásár”, 6 órakor „Oameni pe un sloi de ghiata”, este 9 órakor pedig „Sange polonez” (Lengyelvéri) képezi a színház műsorát. Hétfőn nincs előadás, kedd este 6 órakor „Leányvásár”.

Előkészületben: Iglói diákok, Sybill.

Petőfi és Balcescu közös szobrának felállítására tett javaslatot a kolozsvári Román-Magyar Társaság

A kolozsvári Román-Magyar Társaság most tartotta első ülését, amelyen elhatározták, hogy 1948 március 15-ét az 1848-as év századik évfordulójának eszmekörében szintén megünneplik. Isac Emil alelnök azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a centennárius évben állítsák fel Kolozsváron az 1848 forradalmi szellemet leginkább megtestesítő

két nagy forradalmár: a román Balcescu és a magyar Petőfi Sándor közös szobrát.

Az elnökség a javaslatot elfogadta és elhatározta, hogy a város polgármesteréhez fordul a szimbolikus jelentőségű szobor felállítására érdekében és egyidejűleg a kormány támogatását is kéri a nagyjelentőségű terv megvalósítása ügyében.

Stern Pálma zongoraművész hangversenye a Zsidó Demokrata Bizottság kultúrdélutánján

Vasárnap délután 5 órakor a zsidó iskola dísztermében tartja első kultúrdélutánját a Zsidó Demokrata Bizottság. Az előadó Korda István ismert közíró és újságíró lesz, aki „A zsidóság helyzete a Román Népköztársaságban” címen tart érdekes és időszerű előadást. A kultúrdélután kiemelkedő eseménye, hogy azon hangversenyeznek Stern Pálma kiváló zongoraművész. A művészi műsorban ezenkívül Weisz-nővérek énekelnek. A kultúrdélután iránt általános az érdeklődés.

Orók melódiák

Az elnevezése annak a két hangversenynek, amit Lya Hubic és Kallós József, a kolozsvári opera kitünő tagjai tartanak szombaton és vasárnap Aradon. Szombat délután az Arlus színházában, vasárnap a Minorita Kultúrházban énekel Lya Hubic és Kallós József. Műsorukon a legszébb operaszerepek szerepelnek.

Bukarestben vendégszerepel a marosvásárhelyi „Székely Színház”

A nemrég államosított marosvásárhelyi „Székely Színház”, a színházak vezérigazgatóságának meghívására, a jövő hét keddjén kezdi meg egyhetes bukaresti vendégszereplését a Magyar Népi Szövetség Petőfi-alapja javára. Az első előadást ünnepélyes megnyitó előzi meg, amelyen a kormány, a főváros és a művészetügyi minisztérium képviselői méltatják majd a magyar színház bukaresti vendégszereplésének jelentőségét. Az első előadás műsorát Katona „Bánkban”-ja adja és ezután sorra következnek majd Priesley „Veszélyes kanyar”-ja, Gorkij „Éjjeli menedékhely”-e és Molière „Fösvény”-e. A Székely Színház előadásainak egyes részleteit a bukaresti rádió az esti hétórás magyar adásaiban közvetíti.

SPORT

Esélyes csapatok győzelmei várhatók a második B-ligás fordulón

A B) ligában ezen a héten szintén a második fordulót játsszák le a csapatok és az első heti mérkőzések után fokozott érdeklődés előzi meg a küzdelmeket.

Aradon szombaton kerül sor az Indagrara—Gloria mérkőzésre, amelyet a Gloria pályán játszanak le és itt nagy harc várható a két csapat között.

Az Indagrara kétségtelenül nagyobb játékkészséggel rendelkezik, a Gloria lelkes fiataljai azonban nem fogják könnyen megadni magukat. Temesváron helyi rangadót játszanak: az Electrica és a bajnokságban vezető Politehnica kerfínek szembe egymással és itt való-

színűleg az egyetemisták győznek. Szintén Temesváron játsszák a CAMT a rescai Lokomotiva ellen és itt is a temesváriak győzelme látszik valószínűbbnek. A Ripensia—Telefon csapata nehéz feladat előtt áll: Vajdahunyadon vendégszerepel és ezen a meccsen az UF Hunedoara az esélyesebb. Turnu-Severinben a CFR és a Mica mérkőznek, az eredmény közel áll a döntetlenhez. Lupényban a ferdinándi Metalosport mért össze erejét a Minerullal és itt a Minerul esélyei a nagyobbak. Végül

az aradi CFR Lugoson játszik és a lényegesen megerősödött aradi csapat győzelme aligha lehet kétséges.

Felépül az aradi uszómedence

„Téglajegyeket” ad ki az OSP az építési költség fedezésére

A Népi Sportszervezet aradi kerületi vezetősége központi engedélyt kapott az aradi uszómedence elkészítésére. A munkálatok már meg is kezdődnek és a nyáron már az aradi uszómedencében megrendezett versenyeken fognak résztvenni a jóképességű aradi uszók. A legmodernebb felszereléssel látják el az uszómedencét, amelynek vizét külön kazánnal fogják melegíteni. Engedélyezte a Népi Sportszerve-

zetet központja azt is, hogy az uszómedence költségeinek fedezésére az OSP aradi kerülete ugnyvezett „téglajegyeket” hosszússzon ki, hogy ezáltal megkönnyíthessék az építési költségek előteremtését. Az anyagbeszerzés már folyamatban van és az uszómedence építése hatalmas fejlődési teketoseget otrosit Araa uszospontja számára.

Tudnivalók a „Pronosport” résztvevői számára

A „Pronosport” tipp-versenyen résztvevők a szelvényeket tintával töltsék ki javítások nélkül, olvashatóan és mindkét szelvénycsoportha ugyanazt a számokat írják. Ha az előálló csapatot jóslják győztesnek, úgy 1-et, a hátuljót úgy 2-t írnak a rovatba, ha pedig döntetlent jóslnak, úgy x-et. A részt-

vevők figyeljék meg, hogy a szelvény számát az átvevő hivatalban ráírják a borderóra, nehogy később reklamációk következzenek. Mindenki korlátlan számú szelvényvel vehet részt a versenyen, mindegyik szelvényért azonban külön 20 lejtt kell fizetni.

A Nemzeti Bajnokság mérkőzéseinek bíróküldése

A Nemzeti Bajnokság második fordulójának játékvezetőit kijelölte a központi bíróküldő bizottság és ezek a következők:

A) liga: Juyentue—Dermata, bíró Meinhofer (Constanta), Acél—CFR Bukarest, bíró nincs kijelölve, Rata Uniuinea (Dermagant)—CS Medgyes bíró Polareczky, FC Ploesti—CFR Kolozsvár bíró Picky Kroner, ITA—Jiu bíró Gorcea Mihail, Universitatea—Szabad-ság bíró Alexandriu, CFR Temesvár—Unirea Tricolor MAI, bíró Rusu Gabriel, Ciocanul—ASA, bíró Mitran Constantin.

B) liga: Electrica—Politehnica, bíró Husztik, UF Hunedoara—Telefon Ripensia bíró Reinhardt, CFR T. Severin—Mica bíró Rosenblum, CSM Lugos—

CFR Arad, bíró Steiner, Indagrara—Gloria bíró Glameanu, Minerul—Metalosport, bíró Moraru, CAMT—Lokomotiva, bíró Marita.

— AMTE BAL. Február 14-én, szombaton este a Munkakamara helyiségében rendezik meg az AMTE idei nagybálját. A bál keretében színvonalas műsort rendeznek és ennek során az aradi színház művészei: Benkő György, Bíró Jenő, Dóka László, Varga és Rappert Károly lépnek fel magánszámokkal. A művészi műsor egyik kimagasló száma Benkő és Dóka Hacsék és Sajó-paródija. Bizonyos, hogy az AMTE szombati esti bálja minden tekintetben az idény egyik legkimagaslóbb mulatága lesz.

SAVOY : 23-22 3. 5. 7 9. Ma! Premier!

Michele Morgan, Claude Dauphin, Jules Beery
a francia produkció legjobb filmjében

A „SORS IRÓNIAJA”

Egy leány harca két férfi szerelméért.

U; hirdó!

C.F.R.-mozi Mosóczi-telep

Szerdán, csütörtökön és pénteken az év legbájosabb operettja:

„Amikor a leány férjhez megy...”

Vidámság, humor, zene, tánc.

Szombattól Bemutató! Bilical. Hídvégél. Vály magyar filmje:

a „MAK HETES”

FORUM Előadások: 2,30, 4,30, 6,30 és 8,30 CORSO Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor

Ma először: **Olthatatlan vágyak**
BETTE DAVIES
PAUL HENREID

Pénztár nyitva délelőtt 11 órától

Mesebeli madár a valóságban

Gheorghescu Silviu, a kisjenői volt királyi uradalom erdőmérnöke a monarchia árnyékában kiskirályosdit játszott

Itt az ideje, hogy elhelyezzék a nép vérát szivó bojári vadékat

A monarchikus államforma felszámolódott, de itt maradtak azok az emberek, akik a volt uralkodóház hatalmas kiterjedésű ingatlanain megbújva továbbra is a nagybirtokosokkal szövetségben burzsoázia érdekeit védik és a népi demokrácia rendszerének kimondott ellenségei. A kisjenői 3000 hektárnyi volt királyi erdőgazdaság, amit hosszú esztendőket a választóterületek használtak, most felszabadult. A volt választóterület vezetője, Gheorghescu Silviu erdőmérnök azonban, aki a felszabadulás óta reakciós magatartásával állandóan a nép érdekei ellen dolgozott, most is a helyén van. Ez a bojárcsaládból származó reakciós lakáj a maga kénye-kedve szerint vezette az erdőgazdaság ügyeit, mindenkit megkárosított, akit megkárosítani lehetett és minden ténykedésével beigazolta, hogy veszélyes elem, akit már régen el kellett volna távolítani helyéről.

Január 22-én végre komoly vizsgálat indult meg Gheorghescu Silviu erdőmérnök ellen és ez a vizsgálat kiterjedt nemcsak azokra a gazdasági anomáliákra, amikért egyedül Gheorghescu Silviu erdőmérnök tehető, hanem emek a kisjenői házában kényurkent élő embernek a politikai magatartására is.

Az alkalmazottak vallomásából kint, hogy

Gheorghescu Silviu mérnök a legnagyobb tüzfajtság idején 173 hektárnyi erdőterületet nem termelt ki, csak azért, hogy ezzel is szabotálja a demokrácia érdekeit.

Megállapítást nyert az is, hogy ugyanakkor, amikor a falvak dolgozói verejtékes munkával igyekeztek bevetni a termőföldjeiket, az erdőgazdaság tulajdonát képező traktorral nem a földeket szántatta fel, hanem a választóterületen lévő útjavítási munkálatokat végeztette el. Az igavonó állatokat sem volt hajlandó vetési célokra a gazdák rendelkezésére bocsátani.

Megállapítást nyert a vizsgálat során az is, hogy Gheorghescu Silviu magasállású reakciós pártfogóira támaszkodva szidalmazta a demokratikus rendszert, lebecsülte és terrorizálta az alatta dolgozó szervezett munkásokat és a dolgozóknak járó tüzfát csak nagy nehezen adta ki és akkor sem a teljes mennyiséget. Az ily módon megkapított tüzfát elfektette. Ez a vakmerő ember a maga hivatali hatalmával könnyörtelenül lesújtott mindenikre, aki elégedetlenkedni mert.

Az erdészeket és az alatta dolgozó más alkalmazottakat kénye-kedve szerint bocsátotta el állásukból és az volt a jobbik eset, amikor áthelyeztette őket.

Oradan Traiant, aki az erdőgazdaságnál mint titkár működött, csak azért, mert demokratikus elveket vallott, a szó szoros értelmében ül-

dőzte és ebből nem is csinált titkot. Az elmúlt év februárjában maga elé hívatta és megkezdte a leckétetést:

— Ha nem hagy fel elveivel — mondotta — úgy fog járni, mint a többi kollégái, akiket elhelyeztettem.

A múlt év májusában megismételte fenyegetését, mondván:

— Nézzé, Oradan, aki nem a mögém felsorakozó emberekkel tart, az ellenem van és arra könnyörtelenül lesújtok. Ezen még Patrascanu igazságügyminiszter sem tud segíteni — folytatta a volt uralkodóra hivatkoz-

va, mint protektorára. Láthatja, hogy akármit is csinálnak, mégis csak vezérfelügyelő lett belőlem.

Más alkalommal Vucuescu Iosif erdőőr igyekezett megnyerni a maga reakciós érdekei javára.

Arra biztatta, hogy az alkalmazottak és a nép között kémkedjen és tegyen neki jelentéseket tapasztalatairól.

— Ugy tudd meg — mondotta, — hogy a demokrata kormány gyenge, ezek elmennek, de én továbbra is itt maradok és én olyan vagyok, mint

az a mesebeli fehér madár, aki vas csőre van és a csőrömmel p... titok el mindenkit, aki utamba áll.

Gheorghescu Silviu erdőmérnök természetesen nem kapta meg a kívánt információkat, minek következtében egyre rosszabbul bánt az erdőőrrel.

A vizsgálat során elhangzott sajtónyilatkozatok sorozatából ez csak egy kiválogatott filmkocka, amely éppen eléggé rávilágít arra, hogy Gheorghescu Silviu erdőmérnök úr, aki fehértollú vérese formájában szívtá alkalmazottainak vérét, milyen veszedelmes ellensége a demokráciának. A monarchia megszemélyesítője volt a támasza és.

most már elérkezett az ideje annak, hogy ennek a veszedelmes és kártékony vascőrű madárnak levágják a csőrét

és teljesen ártalmatlanná téve oda kapjon beosztást, ahová való és ahol megtanulja, hogy a demokrata Románia nem a mesék korszakát éli.

Az aradi üzemközi termelési verseny eredményét öt tényező alapján számítja ki a mérnöktestület

Az Agir megteremtette a különböző szakmákhoz tartozó vállalatok versenyének elbírálási módját

Lapunkban legutóbb beszámoltunk arról, hogy több aradi ipari nagyüzem február 9-én hazafias versenyt kezdett egymással, amely március 31-én záródik. A versenynek egyik jellegzetessége, hogy különböző szakmák (üzemei, így például az Astra az ITA textilgyárral; a CFR pedig a Téba textilgyárral) versenyeznek. A közvélemény tájékoztatás céljából, hogy a különböző szakmák versenyét milyen alapon bírálják el.

Az AGIR, amely a verseny során a bíró szerepét tölti be, megteremtette a közös nevezőt, amelynek alapján az egymással versenyző vállalatok teljesítményeit elbírálják.

Az AGIR bizottsága öt olyan tényezőt határozott meg, amelynek alapján a teljesítményeket közös nevezőre lehet hozni.

Az első ilyen tényező a termelési programban előírt mennyiség tulszáranya

lásának százalékosan való kifejezése. A második a munka termelékenységének százalékos megállapítása. A termelési költségekben az improduktív munkarész is befigyelik és a cél az, hogy ezt a minimumra csökkentsék. Számítások alapján megállapítható, hogy a munka produktívitasából egy dolgozóra mennyi esik.

A munkatelsítménynek méretében vagy kilogramokban kifejezett tényezője az össz munkaórákhoz viszonyítva kimutatja, hogy egy munkaóra a kitermelt gyártmányok mennyisége esik.

Minél több a dolgozók között az improduktív elem aránál kisebb szám fogja ezt kifejezni. Talán felhozható itt azon ellenvetés, hogy a fémiparban különböző súlyú és fajtaú gyártmányokat készítenek. Ezt a nehézséget úgy küszöbölték ki, hogy a legfontosabb gyártmányt vették a számítás alapjául és azt az 1938-as termelési adathoz viszonyítva megállapítják, hogy ehhez képest az illető gyártmányok kilogramokban kifejezett munkaerő-költsége több vagy kevesebb.

Az üzemből való igazolatlan távolmaradás számszerű értékmerőjét a gyárban foglalkoztatott munkások összlétszámához viszonyítják és így állapítják meg, hogy az igazolatlanul távolmaradók száma százalékban kifejezve a januári helyzettel szemben mennyivel csökkent. A túlórák számát is az összmunkaórákhoz viszonyítva állapítják meg.

A versenyben megszabott öt tényezőt annak fontossága szerint különbözőképpen értékelik és ezt a pontozási értéket beszorozzák a százalékokban kifejezett teljesítménnyel.

Ernek a műveletnek az eredménye dönti el, hogy tulajdonképpen a versenyzők közül melyik lett a győztes.

— *Sakkozók figyelmébe!* A magántisztviselők szakszervezete február 15-én kezdettel megrendezi osztályozott házi versenyt. Jelenkezés Klein sakkfelelősnél február 14-ig, Bancu de Credit Roman, Köztársaság útjén 12.

ARLUS
SZOVJET-ROMAN TARSASAG
Lya Hubic és Kallós József
ária- és dalestje
február 14-én. SZOMBATON 20 óraker
az ARLUS dísztermében. Jegyek az Arlusnál

OMNIA (VOLT ROVAL) MA: Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker
Az új nemzedék fiai
Louise Carletti, Gilbert Gil, Pierre Larquey és 80 gyermek
Szebb, jobb és kiválóbb, mint a „Fiúk városa”

URANIA Előadások: 3, 5, 7 és 9 óraker
MA premier!
Az első Szovjet kalandor film!
Támadás a karaván ellen
Fősz. **N. CEREAȘOV**
Ez a film érte el a fővárosban a legnagyobb sikert.
Ezt a filmet mindenkinek látnia kell!

A szövetkezeti mozgalom uj sikere

Megnyitották a Solidaritatea kilencedik fióközletét

Kilenc nap alatt szervezték meg az új elosztóhelyet

A Solidaritatea szövetkezet csütörtökön délután 1 órakor ünnepélyes keretek között nyitotta meg a Banatul uton lévő 9. számú fióközletét, amely fűszer és textilárak forgalombahozatalával foglalkozik.

A szövetkezet alkalmazottai az Egységes Munkáspárt február 22-én megtartandó kongresszusának tiszteletére munkát és fáradságot nem kímélve kilenc nap alatt szervezték meg a fiókot,

hogy ezzel is kifejezésre juttassák a dolgozók törhetetlen munkaakaratát.

A megnyitói ünnepségen résztvett az

Egységes Munkáspárt több kiküldöttje, Palincas polgármester, Sabau alpolgármester, valamint a szövetkezeti mozgalom vezetői. Manzat Ioan a Solidaritatea szövetkezet alkalmazottai nevében megnyitóbeszédet mondott, amelyben rámutatott arra az áldozatos munkára, amit a szövetkezet tagjai teljesítettek, hogy a dolgozók gazdasági célkitűzéseinek ügyét előbbre vigyék.

Mihu Gheorghe az Egységes Munkáspárt nevében köszönetét fejezte ki a dolgozóknak, hogy lelkiismeretes munkájukkal újabb fiókkal gazdagították a szövetkezeti mozgalmat, amelyre a munk

kasosztály oly nagy súlyt helyez. Ioan Cornel ügyvezető a fiók alkalmazottai nevében üdvözölte a megnyitói ünnepség küldötteit, majd Palincas polgármester ismertette a szövetkezeti mozgalom jelentőségét és szerencsekívánatait fejezte ki az új üzlet működéséhez. Mercea az Egységes Munkáspárt 4. körzete nevében beszélt és rámutatott arra, hogy

a szövetkezeti mozgalom felerősödése nagy mértékben előmozdítja a városi és falusi dolgozók szövetségét. Az ünnepség az Internacionálé előnkésével ért véget.

A textil-, papir- és bőriparban hatalmas ütemben emelkedett a termelés

Januárban 174.139 pár cipőt készítettek a cipőgyárak

BUKAREST. A termelés érezhető növekedése mindjobban megközelíti az 1938 legutolsó békeév termelési színvonalát. Az ipari és kereskedelemügyi minisztérium legújabb adatai szerint a textiliparban, a papir és cellulóze iparban emelkedett a termelés.

A textiliparban például az előírt programot a pamutfonal gyártásban 15,6 százalékkal szárnyalták túl, a gyapjúfonal 6,1 százalékkal lépte túl az előirányzott termelést, míg a műselyem iparban az emelkedés 10,9 százalék.

A cellulóze-gyártás terén a zarnesti cellulóze-gyár 41 százalékkal haladta túl az előírt termelést. A Piatra Neamt és Letea Bacau papírgyárak ezzel szemben nem valószínűsítették meg a programot, azért, mert az üzem bizonyos ideig szünetelt különböző javítások miatt.

A papírgyárak megvalósították az előírt programot, sőt januárban 19 százalékos termelési emelkedést mutatnak ki az előirányzattal szemben.

A bőriparban a talpkészítés 112,5, a borkészítés 106,4 százalékkal valószínűsítette meg a programot. A cipőkészítés is hatalmas emelkedést mutat.

A férfi cipőkben 57,2 százalékkal, a női cipőkben 88,9 százalékkal és a bakancskészítés során 16 százalékkal haladták túl az előírt termelési programot.

A januárban előirányzott 129.854 pár cipővel szemben a cipőgyárak 174.139 pár cipőt készítettek

A tifuszelleni hadjárat megkönnyítésére hét kerületre osztották fel Aradot

Vasárnap minden körzetben megindul a munka

A kifejezetten tifusz ellen tudvalevőleg országsszerte február 15-én indul meg az a hadjárat, amelyet minisztertanácsi hozzájárulás alapján az egészségügyi miniszter rendelt el. Ennek az eljárásnak minden részletét ismertettük olvasóinkkal, mert rendkívül fontos, hogy a mozgalom sikerrel járjon és egyszer s mindenkorra elhárítsa a járvány veszedelmét a lakosság feje felől. Arad város egészségügyi bizottsága tegnap az ügyben Sabau Gheorghe alpolgármester elnöksége mellett ülést tartott, amelyen Tirica Romulus dr. főorvos bejelentette, hogy a munkálatok megkönnyítése érdekében a várost hét kerületre osztotta fel. Minden egyes kerületben egy-egy egészségügyi bizottság fog működni, amelyben résztvesznek a politikai pártok, a vallásfelekezeti pápáknak kiküldöttjei és a tanítószög képviselői. Ezek a bizottságok vasárnap reggel 8 órakor kezdik meg a munkát az egész város területén.

Minden háza bemennek és részletesen tájékoznak a helyzetről, pontosan meg kell, hogy vizsgálják az ottan lakók életkörülményeit és ahol szükségesnek mutatkozik, ott mindjárt alapos kutatást végeznek. Márts igen sokan önként jelentkeztek ezekre a munkákra és közülük is többen beosztottak a bizottságokba.

A bizottság vesztegrár alá helyezi azokat a lakásokat, amelyekben tisztáltságot, illetve ragályt hordozó rovarokat talál mindaddig, amíg

lakókat és magát a lakást is nem fertőtleníti.

A város két teherautót szerzett arra a célra, hogy a távolabb eső lakásokból, vagyis a külvárosokból a fertőtlenítésre szorulókat szállítsák a vasuti állomáson működő fertőtlenítő állomásra.

Ugyanezen az ülésen megbeszélték, hogyan végezze el mindenki a maga fertőtlenítését abban az esetben, ha a legkisebb gyanúja is van, hogy valahol az utóbbi időben tetű szedett fel. Fontos, hogy az illető a haját alaposan megmossa szappannal, vagy lugos meleg vízzel. Ha a hajon pete van, ecetes vízzel kell átmosni és utána sűrű fűszel kifestélni. A peték így könnyű szerrel leválnak a hajszálakról. Helyes utána bekenni egy a haját, mint a test szőrebb részeit petróleummal.

A fehérneműt, vagy alsóruhát és ágyneműt negyed órai kifőzéssel lehet tökéletesen fertőtleníteni. Rendkívül fontos, hogy a ruhát forró vízrel főssék a hajlatoknál és a varrásoknál alaposan átvasalják.

Miután a szőrmével bélelt kabátokat és ruhákat sem vasalni, sem pedig főzni nem lehet, jó ha azt átadjuk a hatóságai fertőtlenítőbe, ahol petróleum és DDT por keverékével fertőtlenítik azokat. Az egészségügyi hivatal garanciát vállal ezekért a holmikért.

Végül bejelentette a főorvos, hogy az egyhetes hadjárat idejére a hatóságai egészségügyi szolgálatban a következő aradi orvosok vesznek részt: Dr. Levesy Hajnal, dr. Mironescu, dr. Aldescu, jr. Aczel, dr. Reznic, dr. Dávid, dr. Wiesul ré, dr. Nadra és dr. Epstein.

Több mint ezer új választót vettek fel az aradi névjegyzékbe

A választói listák kiegészítése tegnap végleg befejeződött. A városházán történt összejövetel alkalmával majdnem ezeröttszáz jelentkezőt a listába való felvétel és a névjegyzék kiigazítása érdekében. Több mint ezer új választót vettek fel a névjegyzékbe, de voltak egyesek, akik lekésték a jelentkezést, vagy pedig mások nem tudták igazolni jogosságukat a felvételre. Ezek közül legtöbben kontestációt jelentettek be. A kifogások beadásának határmárcia tegnapelőtt szintén lejárt és eddig mindössze 22 ilyen megkeresés érkezett a járásbíróhoz. Tegnap ezeknek az ügyét Halmageanu járásbíró tárgyalta és közülük a legtöbb kérelmének helyt adva elrendelte a névjegyzékbe való felvételt. Ezzel a választói névjegyzék kiigazítása Aradon teljes befejezést nyert.

Nem lehet megszüntetni ipari vagy kereskedelmi vállalatot az illetékes hatóság határozata nélkül

A kereskedelmi és iparkamara vezetősége közli, hogy az érvényben lévő törvény értelmében nem engedő, ha valamelyik ipari vagy kereskedelmi üzem szüneteltetésre, vagy felezámlásra kért engedélyt. A kamara határozata nélkül, illetve az erről kiadott tanúsítvány nélkül sem szüneteltetni, sem megszüntetni üzemet nem lehet. A kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy az előírás be nem tartása szabotázscselekménynek minősítetik és négy évtől 12 évig terjedő fogsággal büntethető.

BE KELL JELENTENI MINDAZOKAT, AKIK ELKÖLTÖZTEK ARADRÓL. A rendőrség népességi osztálya felszólítja a háztulajdonosokat, azok megbízottait, fő és albérlőket, hogy öt napon belül, vagyis február 17-ig jelentsek be a 3 számú nyomtatvánnyal mindazokat a személyeket, akik 1947 január 1-től a mai napig elköltöztek Aradról, akár az ország más városába, akár külföldre. Az elkövetkező ellenőrzés során a legszigorúbban eljárni mindazokkal szemben akik a rendelkezésnek nem tettek eleget.

A BŐRMUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE közli, hogy rendes havi gyűlést február 15-én vasárnap délelőtt 10 órakor tartja Episcopiei (Battviányi) ucca 34 szám alatti helyiségében. A megjelenés kötelezők a nők és ifjak részére is.

További áruhanások a newyorki tőzsdén. Newyork. Az angol rádió newyorki levelezője jelenti, hogy az Egyesült Államok tőzsdéin a búza és kukorica árai az engedélyezett legmelyebb pontig estek vissza. Erdekés, hogy az USA-tól távolfekvő államokban, így Dániában és Ausztráliában is óriási zárlatás volt a tőzsdén.

ARO-MOZGÓ Hétköznap: 3, 5, 7, 9 órakor. Holnap szombaton hatalmas premier!

A legnagyobb orosz kalandfilm PUSKIN érdekes novellája filmen **Dubrovsky**

A betyárok kapitánya

Ma pénteken nincsen előadás.

Hirdessen a „Lövő”-ben

A második világháborút előkészítő imperialista hatalmak új szovjetellenes rágalomhadjáratot indítottak

A szovjet tájékoztató iroda leleplező közleménye

(Moszkva, Tass.) — A moszkvai lapok a szovjet tájékoztató iroda közleményét hozzák a következő címmel: „A történelem hamisítói”. (történelmi feljegyzés).

— Január hó végén — mondja a közlemény — az Amerikai Egyesült Államok külügyminisztériuma, együttműködve az angol és francia külügyminisztériummal, különböző jelentések és jegyzések gyűjteményét hozta nyilvánosságra, amelyet a hitlerista diplomataok följegyzéseiből állítottak össze a következő rejtélyes címmel: Náci-szovjetkapcsolatok 1939 és 1941 között.

— Mint a gyűjtemény előszavából kitűnik, az amerikai, angol és francia kormány még 1946 nyarán megegyezett, hogy nyilvánosságra hozza a német külügyminisztérium 1918—1945 évek közötti irattárának anyagát, amelyet az amerikai és brit katonai hatóságok Németországban kézrekerítettek.

— Megemlítést érdemel ezzel kapcsolatban, hogy a közölt gyűjtemény csupán az 1939—41 időszakra vonatkozó anyagokat tartalmazza. Ellenben a gyűjtemény nem tartalmazza az előző évekre, különösen a müncheni korszakra vonatkozó anyagokat. Ezeket elrejtik a világhözvélemény szemé elől.

— Bizonyos, hogy ez a tény nem véletlen, hanem olyan célokat szolgál, amelyeknek semmi közük a történelmi igazság tárgyilagossághoz. Hogy pedig valahogyan igazolják a világhözvélemény előtt az ellenőrizetlen és önkényesen kiválogatott hitlerista jegyzékgyűjtemény közlését, az angol és amerikai lapok olyan manóvarázatot találtak ki és hoztak forgalomba, amely szerint „az oroszok elutasították a nyugati javaslatot a náci-összecsapásról szóló teljes és közös bevezető közléséről”.

— Az angol-amerikai köröknek ez az állítása nem felel meg a valóságnak. A tények a következők:

— 1945 nyarán a külföldi sajtóban hírek jelentek meg arról, hogy Anglia kezdeményezte a Németországban talált okmányok közzétételét. Erre a szovjetkormány a brit kormányhoz fordult azt kívánva, hogy a szovjet-amerikai egyenértékű rész az angol-amerikai csapatok által kézrekerített német okmányok közös megvizsgálásában. A Szovjetkormány felfogása szerint az ilyen okmányok közzétele, előzetes közös együtműködés nélkül megengedhetetlen. Ugyanakkor a szovjetkormány nem vállalhatja a felelősséget, figyelemmel és tárgyilagossággal ellenőrzés nélkül, a dokumentumok közzétételéért ezen a területen felelősséget betartása nélkül, a fenti anyagok közzétele csak a hitlerista-ellenes szövetséget alkotó államok közti kapcsolatok rosszabbodásához vezethet.

Ennek ellenére a brit külügyminisztérium visszautasította a szovjet-javaslatot azzal az ürüggyel, hogy az elfogadott hitlerista okmányok másolatainak kicserélése korai.

— Ismeretes továbbá, hogy 1945

szeptember 6-án, a németországi ellenőrző bizottság politikai igazgatóságának amerikai delegációja tervezetet terjesztett elő a német irattárak és okmányok kezeléséről. Ez a tervezet egységes eljárást írt elő egész Németországban az irattárak összegyűjtésére és megőrzésére vonatkozólag és biztosította a hozzáférhetést az Egyesült Nemzetek tagállamainak képviselői számára. A tervezet előírta még azt a lehetőséget is, hogy az okmányok lemásolhatók és közölhetők legyenek.

— Ezt a javaslatot négy ülésen vitatta meg a politikai igazgatóság. További megtárgyalását azon-

ban elhalasztották az angolok az amerikaiak kérésére, azaz, hogy nem volt utasításuk az ügyben. Később az amerikai megbízott kijelentette, hogy az amerikai kormány új javaslatot készít elő s kérte, hogy a benyújtott tervezet tekintés semmisnek.

Igy a politikai igazgatóság levette az ügyet a napirendről.

Ilyenformán hamis az az állítás, hogy a szovjetkormány elutasította volna a részvételt a német irattárak anyagának nyilvánosságra hozatalát célzó előkészületekben.

(Befejezése következik.)

Március 1-én kezdik meg működésüket az igazságügyi reform alapján átszervezett járásbíróóságok

Az aradmegyei bíróságok körzeti beosztása

Jelentettük, hogy március elsején kezdik meg működésüket az új igazságügyi reformmal megszervezett népbíróságok. Ekkor kezdik meg Aradmegye területén is működésüket az átszervezett járásbíróóságok, amelyek legtöbbikének a székhelyén kívül egyes községekben külön alszékhely is lesz. Ezt a beosztást az alábbiakban közöljük:

Az aradi járásbíróósághoz tartozik Arad város, Mikalaka, Zsigmondháza, Vesztohely, külvárosokkal együtt. Másodszékhely: Kurtics, amelyhez Mácsa, Szentmárton, Kisiratos, Nagyratos és Sefronya községek tartoznak.

Az ujaradi járásbíróósági székhelyhez tartozik: Ujarad, Csicsér, Keresztes, Glogovac, Jivadia, Andrei Saguna, Mondorlak, Német-ság, Szabadhely, Kiszentmiklós, Szent Pál, Réthát, Zádorlak. Másodszékhely: Szépfalu, amelyhez tartozik: Guttenbrunn, Angyalkut és Traunan.

A butyini járásbíróósági központ-hoz tartozik: Butyin, Aldes, Almás, Barsa, Berindia, Hued, Chisindia, Douceni, Hodis, Iercoseni, Ignești, Paiuseni, Paulian, Frumisor, Revetis, Rosia, Borosheos, Vasoia, Voivodcani és Felső Mogy. Másodszékhely: Dézna: Buhamin, Dézna, Dieci, Laz, Miniad, Menyháza,

Nadalbesti, Neagra, Ranusa, Seleseni, Körösszlatina, Susani, Prasesesti.

A kisjenői székhelyhez tartozik: Ágya, Kisjenő, Cinte, Crisana, Fekete Gyarmat, Sikló, Szekudvar, Szapárliget, Zerind, Kiszervar. Másodszékhely: Vadász, amelyhez Vadász, Luntreni, Miske és Simonyifalva községek tartoznak.

A halmágyi járásbíróósági székhelyhez tartozik: Halmágy, Avram Jancu, Banest, Halmagel, Peleskefalva, és Halmágycsucs. Másodszékhely: Gurahonc, amelyhez tartoznak Boncesd, Almáscsil, Korokna, Honcő, Józshely, Holdmészes és Satu Rau.

A borosjenői járásbíróósági székhelyhez tartozik: Aranyág, Bokszeg, Chier, Camna, Kerülőg, Drauc, Dud, Jermata, Borosjenő, Lugozo, Minisel, Apatelek, Moroda, Nadas, Repszeg, Dezsőháza, Selénd, Sikula, Terno-va, Tauci, Zaránd és Traian községek. Másodszékhely Csermő, amelyhez tartozik: Apató, Berechiu, Gurba, Seprős és Somoskeszi.

A nagylaki járásbíróósági székhelyhez tartoznak: Nagylak, Nagypereg, Sajtény, Szemlak.

A pécskai járásbíróósági központ-hoz tartoznak: Kispereg, Román és Magyarpécska, Szederhát, Torna,

AGITOT-műsor 50 százalékos kedvezmény AGITOT-bérlők részére.

Szombat febr. 14 9 óra	Városi Színház: ASAIS Ramadan bukaresti turnéja
Vasárnap febr. 15 7 órákor	a Minorita Kulturházban Örök melódiák Lia Hubic és Kallós József felléptével
Hétfő febr. 16 3 órákor	Városi Színház: Fűszer és csemege M. Anghelescu bukaresti turnéja
Hétfőn febr. 16 6 órákor	Városi Színház. Magyar nótaest technikai okok miatt elmarad. Színrekerül: Gül Baba , olcsó helyárrakkal.
Kedden febr. 17. 6 órákor	Városi Színház: Leányvásár , operett
Jegyek: „Progresul-Agitot” Színház-ügynökségnél, Arad. Köztársaság-utca 19. Telefon 18—17. kaphatók	

Varjes, és Hodoshodrog, Zádorlak.

A radnai járásbíróósághoz tartozik: Kladova, Milova, Odves, Pálos, Ujpálos, Radna és Solymos. Másodszékhely: Berzova, amelyhez tartozik: Capruca, Dumbrovia, Grosi Noui.

A sorsini járásbíróósági székhelyhez: Julita, Stejar, Totvárad, Batoca, Toc, Maroslatina, Capruca. Másodszékhely: Pietris, melyhez tartozik: Iltó, és Rosia Noua.

A vilagosi járásbíróósági székhely: Kovaszinc, Kuvin, Galsa, Gyorok, Muszka, Ménes, Ujanút, Zimándköz. Másodszékhely: Pankota, amelyhez tartozik: Ágris, Magyarid és Szőlős.

A szentannai járásbíróósági székhelyhez: Kereki, Komlós, Fazekas Varsánd, Alsó és Felső Simánd, Szintye és Ujzimánd.



Támadás a karaván ellen

című szovjet filmet tegnap kezdte vetíteni az Uránia-mozgó. A film a Pamir-fensík — a „világ közepe”, mint ahogyan az ott lakó népek nevezik — vidékének, felhőkön is túl emelkedő hegycsúcsai köré vészi a nézőket. Szereplői: a rendkívül nehéz szolgálatot teljesítő szovjet határőrség, a szovjet tadzik nép, a határon túlról belopózkodó rablók és egy kutya, amely játékában nagyobb értelmet árul el, mint amilyent az amerikai filmdiktátorok az átlagos hollywoodi „filmremekben” írnak elő emberszínészek számára. A történet, amely az ottani mindennapi életet tükrözi, mindvégig lebilincseli a közönség figyelmét. A vidék, ahol a történet lejátsszódik, szinte magától értetődően alkalmas ad szobhnél-szebb természeti felvételekre. Mi, akiknek csak képzeletben adalott meg, hogy ellátogathassunk a tőlünk ezer meg ezer kilométerre lévő Pamir-fensíkre, csak hálásak lehetünk a szovjet filmművészetnek, hogy a maga természetes varázsában szinte ott érezzük magunkat, ha rövid fel-órára is. A szereplők játéka minden mesterkéltől mentes, mint ahogy azt már a szovjet film művészeitől megszoktuk. Megbizonyosodunk, hogy a szovjet határőröknek a feladata nem a hatalmasok érdekeinek őrzése, hanem a dolgozó nép békéjének és biztonságának megvédése, amit becsülettel és magátólértetődő kötelességtudással teljesítenek is. A rablók elleni harc közben szerelmek is születnek, amely még szebbé varázsolja a filmet.

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy nem értjük meg az Uránia igazgatóságának azt az újítását, miért kellett az Agnita-Botorca-i földgázvezetékét megvalósító, íjjú rohambrigád munkásainkról készült film-híradót az előadás végén vetíteni, amikor a közönség már abban a hitben, hogy vége az előadásnak, felállt helyeiről és kifelé fordult a nézőtér-ről? Az az idő már véleményünk szerint elmúlt, amikor „a nézők voltak a moziért!” (—ij—)

AMEFA nagy műsoros bál febr. 14-én, a Munkakamara összes termében.

Apróhirdetés

KERESEK 2 szobás, fürdőszobás lakást butorozva vagy anélkül. Címeket a kiadóba kérek.

PERZSASZONYEGEK, EZUSTOK, BRILLIANSKÖVEK, DISZTARGYAK, MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. "COMISION BIJUTERIE" DEUTSCH I ASZLO, EMINESCU I, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT

HACSEK ÜGYNÖKSÉG Bulv. Carol 17 Telefon: 16-95. 1.200.000: Püspökségnél elfoglalható ötszobás összkomfortos n.ángház, külön épületben háromszobással. — 820.000: Central Hotel táján legmodernebb kertes háromszoba-hallos magánvilla. — 420.000: Eminescu melletti háromszobás ház külön kis lakás. — 200.000: Gradistei kert villa esztingen rollókkal. — 180.000: pernyávas magánház nagy gyümölcsösessel.

UZLETHELYISEG berendezéssel Forray ucca elején olcsón átadó. Cim a kiadóban. 3237

TISZTVISELŐNŐ kasszához is értő, román nyelvtudással állást keres. Címeket a Patriotul kiadóba.

KERESEK garzonlakást azonnalra. Jól fizetek, közvetítőket díjazok. Telefon: 10-41. 3260

KÖNYV- iratszékény üvegezett eladó. Cetatii ucca 9, apart. 3. 3261

SURGOSEN eladó elhalalozás miatt egy kombinált keményfa háló, nikkal ággyal és több háztartási felszerelés. Arad, Bulv. Carol 31, szuterin. 3275

BEJÁRÓNÖT keresek. Jelentkezés délután 5-6 óráig. Cim a kiadóban.

SINGER varrógép súlyszóval eladó. Nagy István, Bisericei ucca 129, Gáj.

ALLANDÓ női szabászati tanfolyam Vi rag varroda, Köztársaság utja 27. Színház háttamogott. 3252

FIATALEMBER butorozott szobát keres „Komoly” jeligére címeket kérek a kiadóba.

MAGANHAZ elutazás miatt szabadkézből olcsón sürgősen eladó. Erdéki-ni Miskovits faterlepen, Fabrici ucca 30 szám.

OLCSÓN eladó két uccára szülő sarok ház Aro mozi közelében 3x2 szobás lakással, 2x2 szoba fürdőszobával elfoglalható. Cim a kiadóban.

ELADÓ 8-as ceplő fűszijjal 80, Fordson 80, Hanomag Védé 100. Kovács, Stefan cel Mare 9.

SZÖLŐ négyszobás kolnával, felszereléssel jutányosan eladó. Deutsch Károly, Goga ucca 3, első emelet (Színház hátsó bejáratával szemben). Telefon: 19-53.

MODERN butorozott szoba Eminescu uccában magános urónek kiadó. Címeket a kiadóba „Otthon” jeligére.

DIÓBEBDLŐ és gyertyaöntő gépek eladó. Cim a kiadóban. 3265

GEPIRÓ, könyvelő, gyorsíró tanfolyam kezdődik február 16-án „Pallas”, Cos buc I. 3270

ELVESZETT egy női kéztáska pénz- és Laczi névre szülő iratokkal. Becsületes megtaláló kéri az iratok adja le a kiadóba, a pénzt megtarthatja. 3283

VARRÓGÉPET, kerékpárt veszek. Sam bura, Maresal, Averescu 12. (vott Calea Banatului) 3284

SURGOSEN megvételre keresek hatsz mélyes ezüst evőeszközt. Címeket a kiadóba kérek. 3288

PULLOVERKOTÓGÉP ötös és hatos és dióháló eladó. Cim a kiadóban.

PERFI fehérnemű mosást vállalkozó házra szállítva. Címeket a kiadóba kérek.

BÉRBE keresek 2-3 szobás kertes házat környéki falvakból, részletes ajánlatokkal. Dna Balasa 172, öz. Frissné. 3289

ELVESZETT élelmészeti jegy Leiner Marlin Elena néven, Caragiale u. 12.

Az ITA-gyár öntudatos munkássága éberem örökös a munkafolyamat zavartalansága fölött

Február 11-én 11.450 kiló a fonodai eredmény 20-as fonállal

Lapunk tegnapi számában részletesen beszámoltunk az ITA-gyár fonodai termelésének nehézségeiről. A dolgozók éberségére jellemző, hogy az akadályok okait az első pillanatban felismerve megtették a szükséges lépéseket, hogy a hibák még idejében kiküszöbölhetők legyenek.

A munka szellemének ez a megváltozása csak a dolgozók törhetetlen akaraterejének a kifejezése, amellyel a többtermelés érdekében szolgálatában állnak.

A demokrácia célkitűzéseiről dolgozó munkásnak ma már teljes áttekintése van az egyes munkafolyamatokról és a maga öntudatára támaszkodva ellenőrzés alatt tartja a termelés egész menetét, ugyanúgy, mint ahogyan a felszabadulás előtt a vállalat igazgatósága nyomban felfigyelt, amikor a munkás nem teljesített annyit, mint amennyit a munkaadó profitérdekéi megkívántak. Az ITA textilgyár termelési bizott-

ságának közlése szerint február 10-én 11.200 kilogramm volt a termelés, február 11-én pedig 11.450 kilogramm.

A termelési verseny részeredménye huszas fonalra vonatkoznak. A legutóbbi két nap eredménye is azt mutatja, hogy a fonóda munkássága mindent elkövet, hogy a nehézségek ellenére emelje a napi produktívot és mindenáron meg akarja valósítani, hogy az országos fonodai versenyben kimagasló eredményt érjen el.

Hírek

VASÁRNAP DÉLELŐTT PAUN TANAR ELŐADASA A KULTURPALOTABAN. Erdekes előadás színhelye lesz vasárnap délelőtt 11 órakor a Kulturpalota nagyterme: Paun Mihály tanár „A kultúra új irányvonala a Román Népköztársaságban” címen tart előadást. Az előadó ösztöbanszólást tesz a kanti lista világ és a szociális társadalom kulturája között. Amíg a kapitalizmusban a kultúra és a civilizáció külön utakon jár, addig a szociális társadalomban ez szorosan és párhuzamosan együtt halad és együtt fejlődik. Az érdekes előadást művészi műsor követi. Belépés díjtalan.

A TEXTILGYÁRI LERAKATOK ADOKIEGYENLITÉSE. Az aradi pénzügyigazgatóság távirati utasítást kapott a pénzügyminiszteriumtól, amelynek értelmében mindazok a textilgyárak, amelyek saját lerakatokkal rendelkeznek, az 1948 január 14 után eladott pamut, gyapju vagy selyem konfekcionált áruk után fizessék le haladéktalanul a proporcionális adót.

A BETEGSEGÉLYZŐPENZTÁRI SZAKSZERVEZET KÖZGYŰLÉSE. A betegsegélyzőpénztári szakszervezet szombaton február 14-én délután 1 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Betegsegélyző földszintjén lévő orvosiüvegben. Napirend: beszámoló a november 7-től 1948 január 22-ig terjedő munkaterv megvalósításáról, az új munkaterv ismertetése, önkéntes munkavállalás, a tagok beiratkozása a szövetkezethez, a görög szabadságharcosok megsegítésének kérdése és javaslatok. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára minden tag megjelenése feltétlenül kívánatos.

ADOMÁNY A KÖZKORHAZ JAVARA. A Misrahi cionista szervezet a most folyó korház felszerelő mozgalom során egy ágyat, három matracot, lenedőt, párnát, huzatot és plédet adományozott az arad megyei közkorháznak.

— A „Hellas” sportklub választmányi gyűlést tart vasárnap, folyó hó 15-én délelőtt 11 órakor a klubházban. Választmányi sporttársak megjelenése megkívánatik.

— HAZASSÁG. Gartner Lenke (Arad) és Mózes József (Kolozsvár) február 15-én, vasárnap délután 3 órakor tartják esküvőjüket az ort. izr. templomudvarban. (Minden külön értesítés helyett).

— HALALOZÁS. Öz. Lengyel Ferencné szül. Takács Julianna február 12-én délben elhunyt. Temetése 14-én 15 órakor a felsőtemető halottsházából. Gyászoló család.

— Nyolcezer tonna szovjet tengeri érkezik Angliába. London. A Themee torkolatába befutott az első szovjet hajó, amely a Moszkvában megkötött angol-szovjet kereskedelmi egyezmény értelmében 8000 tonna tengerit szállított Angliának.

— „SZINES FILMMELE ERDELY KÖRÜL” címmel az ENKE aradi osztálya február hó 14-én, szombat délután 6 órakor a katolikus gimnázium nagytermében vetítőgépes előadást rendez. Előadó: dr. Xántus János kolozsvári egyetemi tanársegéd. Ezen előadáson mindenkit szívesen látnak. Belépés díjtalan.

— A „Hellas” sportklub folyó hó 21-én, szombat délután 17 órakor tartja évi rendes közgyűlést az egyesület székházában, amelyre meghívja az összes sporttagtársakat. Amennyiben a közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy az ugyanott délután 18 órakor meg lesz tartva, tekintet nélkül a megjelentek számára.

BANLOC Kerékpárgumik mélyen **VERES-nél** leszállított áron
A R A D. Bul. Regele Ferdinand 9. szám
TELEFON: 29-76

TEHERAUTO eladó 2 tonnás jókarban, 3 és fél tonnás új állapotban. V. Hotoran 7-9. 3290

ELADÓ 40 keret á 100-150-es üveggel kertészeti részére. Matasari 41.

SZEP széles rézagy matracral olcsón eladó. Metianu 2, I. emelet, délután 2-5 között.

INTELLIGENS kemoly névelőnt keresek. Cim a kiadóban.

GYERMEKGONDOZASBAN, ápolásban, háztartásban jártas középkorú zsidónő elhelyezkedne. Címeket a kiadóba.

UJ KOMBINÁLT szoba butor eladó. Grigore Comsa 1. Ugyanott suszterpangui kaplatók

MINSZ

A VIII. kerület (Mosóczi telep) folyó hó 15-én, vasárnap 4 órai kezdettel műsoros táncdelutánt rendez.

— Gyoroki hátralékos előfizetőinkhez! Felkérjük gyoroki hátralékos előfizetőinket, hogy tartozásukat haladéktalanul rendezzék, mert különben kénytelenek lennénk részükre 7 lap küldését beszüntetni.

— Az SFP-ATE túristaosztálya 14-én, szombat este 7 órakor a CFR-vonattal túrát indít Debela Gorára.

— Az ENKE vetített képű előadására az SFP-ATE túristái a klubhelyiségből indulnak 14-én, szombat délután fél 6 órakor.

A Vak Nők Állami Intézet

Barilla-ucca 16
vállalja angorafonalak feldolgozását, pamut, gyapju és lenn fonását, valamint kötését jutányos áron. — Tartós surolókefe bármilyen mennyiségben hivatalos áron kapható.

Celnay nagy diétás szakácskönyv újból kapható

140.- lejért
L O B L könyvüzletben,
Goldis-ucca.

WIZO

Vasárnapi összejövele f. hó 24-ére lett elhalasztva. Tagjainkat kérjük, hogy vegyenek részt a CDE. által vasárnap, f. hó 17-én, d. u. 5 órakor, a zsidó iskolában rendezendő előadáson.

Nyit-tér

(E rovatban foglalásért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Felcségmentől, Katona Andrasné szül. Gödér Juliannától kifizetetlen élek, érte semmiféle felelősséget nem vállalkozunk.

KATONA ANDRAS

Tip. PATRIOTUL